
滝高等学校 （H27 数学） 
（１００点満点 ６０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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滝高等学校 （H27 数学） 
（１００点満点 ６０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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rnnrnrnr.tn/'=s:
鸞

= 2 に0 _ 5 + 4 - T 十

( は +5 に 水 は
一一

-_-rFx.55_t.to
- | t 5+5-150-5

=

, 0 - 1 t し t % = 2.FI
.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

= ( x は ) を 2 ( 。 しな ) _ 3

x 十 f = M と おく と

M
2

十 2 M - 3

= ( Mt 3 ) ( M - 1 )

H = ) しな を 戻す と

= ( at は +3 ) ( kt y _ 1 )

.

最初 に 展開 する と ,

x た 2 つし よ +1422 し +2 y -3

と なり 、
手 が つけ づらく なり ます

。

Point

2242 は

同じ 項 が イたれ 2う = 2 ( つ しな )

な 式 かも しれ ない
と なり My〇 が

という 予想 を し ながら

1 。 の 式 に 2度 出 て

式 を 見 。 め
く る ので 有効 だ と

わかる 。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ン 両 辺 × 8

g は 。 に 山し - 1 ) = 0×8 かけ て -8

つに 4 に 8=0 な空藩 繖4.rt.mg
整数 で 因数 分解 が でき ない ので 解 の 公式 を 用い て

a ) に 十 b x + C = 0 と 比較 する と

a = 1
,

b = - 4
,

C = _ 8

_ b Into
x =

が-_-40 に 代入
2 a

_ ( -4 ) た( せ に4×17×5825'-57ーーーー
-20

2 × 1

4 IT1 6+3252=4 さ 、488
-_--22=4

さ 4ns

槖 = 2 土 285
_



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

求める く ACE = x と おく 。 、

_
42

°

CD を 結ぶ と
,
△ ACD は

= =

が 、

AC = AD の 二等辺三角形 )

|
、 |
_ 、

より 〈 ACD = く ADC 6 9 - x
�1� 69 °

1 8
-42=-223=69 °

と なり
、

4 ECD = 6 9 - ) ( と なる 。

.

等しい 孤 から 生まれる 円周角 の 大き さ は 等しい ので 、

市 = 可 より 〈 CAD = 4 DB E = 2 ECD = 4 2
°

( 石 = 客 ) ( 金 の 円周角 ) 一
20

�1� = 20 より 6 9 _ ) に 4 2

7( = 2 7
° < ACE = 2 7

°

、



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月⒤ A 、

1つ の 2点 を B.TT
、

1が 二

もう 1点墨
場合

| ・ f
13

,
C

、
E

、
F の 、

C
、

4 っ が ある ので 、
.mil/

三
4 個

1

D

区 ) C
、
F の 場合

A 、 B 、

D 、 E で 4 個
直角 三角形 に なる

頂点 の 2 つ は 必ず

向かい あう 2 点 が

(耳 ) 13
,
E の 場合 選ば れる ので

A
、 F .

D
、 C で 4 個 ( I ) ~ 四 ) の 3 つ の

場合 を 考える
。

4 × 3 = 1 2 個
to



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( I ) at b = 1 1
,

a _ b = 3 四 ) at b = - 1 1

{ at b =
1 1

a - b = _ 3

a 、 b = 3十)

÷減史 俒𤇾-
7 十 b =

1 1 2 a = - 1 4

b = 4 a = -7

( a 、 b ) = ( 7
、

4 ) この 時点 で 不適

-24
いい at b = 3 3

a _ b 二 1

位 ) at b = 3
、

a - b = 1 1

{ at b = 3 3

{ at b = 3 t ) a _ b = 1

a - b = 1 1-_-り

=

=

ぼ÷ 埣 を三で
1 7 t b = 3 3

7 + b = 3 D = 1 6

b = - 4
C a 、

b ) = ( 7
、

- 4 )
( a 、

b ) こ ( 1 7 、

1 0 )

b は 負 の 数 な ので 、

あ て

自然 数 で は ない ため
( 9 、

b ) = ( 1 7 .
1 6 )

不適
。 = ( 7

.
4 )

、イー
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( 1 ) はじめ に 箱 A に 入っ 2 い た 赤 玉 の 個数 を )し 個 と する と
、

3 : 4

園淐-飋 ・
2

夏鬱金ら 治 に たて

こ の 白 の 数 は
は ) に 2 ( x 、 4 )

鶩高系資 /
^

4

2 笯災品 に

1 2 個
→

( 2 ) 3 こ
53=2

l勃 :

1.gl/
農

骨
、

.mg/
赤〇 ⒦ こ は1 6 ) = 7 : 5

B ? ( c 、な
・ ( 嫁 は 的 」 。 )

交換 後
、0=15=1�7�四国 回

上 の 2 っ の 式 を 連 を し て

赤
解く と に は ) = ( 4 8 、

24 )飂飂 𦥯
が 1 0 対 - 1 0
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( 1 ) 右 図 の よう に A から BC 上 に

t.fr 、垂線 を 引き
、

その 交点 を

_
H と する と

、

ロ ABCD は 4 | $
平行四辺形 な ので 1 7 7

AH = EC = r ( 半径 ) と なる
。

6 0HA△ ABH は
@

。何ぷ た 2 : 5 の 直百 三 角形 2 r = 4 0

B.gr
H

な ので AB = 4 より ) に as60103
こ ・ = 4 こ r

2

1-1121
0 ABC から 〈 ACB を 求める 。

△ FCG は FC = CG の

一

二等辺三角形 より
A ( 1 ) と 13 に 8 より

千 /として t.BA に 9 0 4 FG に 〈 GFC

B ペ"82120C
〈 ACB 二

300=(18-30)
き た 羿



1 2 ) より △ ABC は 6 0
.
3 0

9 0 の 直月 三 角形 より

。

4 南う (務
AC =

481311( 1 ) より 、
FC = 2 0 な ので

し H

g生 2 0
'

/

A ETC = 2 5 と なる 。

よって 中点 連結 定理 より △ CFG

= GC x FI ×
も

FI = I AH = 「3=20×0生= 3

よ
、 て 0 ABC = BC × AH XIclrw= 8 × 2 0 人 も

分かり づらい 時 は混鱲:槩町q芳
は
印品y
何 倍 。

台 を

、

筵
が 暗 瀚 = 鸙 倍

.



( 1 ) ~ ( 3 ) より _

{
哥 、 /

AC = 4 T3
,
AE = 6

,
ED = 2

し
1 |

EC = HC = 半径 =

2340た※ と? )
問題 文 より CD = 4 | z

叴b-2.4 -1 2 5

以上 より HD = 4 -

1 2「3
目標

と なる 。 DH と JH を求める

△ DEC い 0 DJH より JH つまり △ DEH の 高 さ を

求める 。

J E D

1

/
'

)
( 4 2 0 ) こ 4 = ル 、

、
25

。(厖 4 1( = 2 0 ( 4 ・

1 2 0 )

C 4 -1 2 0 4 )し = 8 0 + 1 2ln
A = 2 5 + 3

H

よ
。 2 △ DEH = DEX JHX さ

= 2 X (25+3)×2」

= 2 0 -1 3

_ 1
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⒧ 原点 を 通る 放物線 は 生 がに

y軸 対称 な ので 1

CD の 1 座標 の よた en
1 6

、

絶対 値 は 等しく
,
紓

は 反対 に なる 。 よを w

C ( - 8
、

) D ( 8
、 )

1し座標 が 決まっ た ので

よも が に 代入 する と
、 と なる ので

た が はた 16
30 は y = 1 6 の 直線

y が 82=16 と なる

よって

お て に 16
C ( -8 、

1 6 ) D ( 8
、

1 6 ) 11ーー



生机 2

A
、
B は 10

.
3 の 交点 y = 1 6

な ので 連立 方程式 に

し て 解く こと で 求め られる
。

よー汕6

{ た を x
2

、 、 、 の

y -.- ix +6 い 、 20 A ( -6 ,
)

�1� を 2〇 に 代入 B ( 4
、

)

と なる の で

がに 一 が +6
a x 4

が -6,2 に 4 を

るし た -27 し +24
y .

、
本 )に に 代入 する と

It 22 し -24=0 お イ直 が 求まる 。

( ) し t 6 ) ( ) ( - 4 ) = 0

2 に -6,4 た が ⒯ た 9

よ = が 42=4

よって
A ( -6,9 ) B ( 4

、

4 )

.



( 8 1 6 )

13 の は 軸 対称 の 点 を B
'

と する と
、

B
'

( -4.4 ) ;
( た 4 )

で ある 。

1,3
1 ,

\ ( 4
、
4 )

16453
BP 十 PD の 長 さ が 最小 ( _ 4

、

4 つ ( 8 .
1 6 )

= B P + PB
'

傾き を-1
いい '

感 8 - ( - 4」

な ので そう なる 点 P の よ の 増加 量
傾き = -

) ( の 増加 量
座標 を 求める

。

。 it だ ュ 1

8 に 4 )

が ( - 4
、

- 4 ) D し 8
、

1 6 ) お つけ b

を 通る 直線 の は 軸 と の

は 、

、 6 ) を 通る ので

交点 ( 切片 ) が 答え で
1 6 = 8 十 b D = 8

ある
。 よって PC 0.8 )

.



凸 回 に 0
、

16 ) y = 1 6 ( -8 、

1 6 ) 1 8 .
1 6 )

E H 1 HCD と AB
-

を ー

!」

4それぞれ 延長 した 11た 北

+611
交点 を E と する と

,

1

( -6,9 ) 1 ( 4
、

4 )

佳品 が 6
より

E に。 1 6 )

回 D ABD ( の 面積 を 求める 。

ロ ABD C = △ ED 13 - △ ECA

二 ED × BH x も 1
_

三 C x AH
'
× も

= 2 8 x 1 2 × も _ 1 2 × 7 x も

= 1 6 8 - 4 2 = 1 2 6

回 △ BD Q = 1 2 6 と なる Q を 求める 。
8+8=21

Q は CD 上 の 点 な ので 、

q = 1 3

Q ( 8
、

1 6 ) と 表せる
。

よって

Q ( - 1 3
,

1 6 )
△ BD Q = D Q X BH x I arns

= ( 8 t q ) x 1 2 代 =
1 2 6
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A
い )

/ し
、

か。
三翅頭 ''s 2

3

あ た 珈 甅 」儞再
よりCBM

= 13

2_AM~2~TM.it

2

途= 2 5 2 (P同様 に DM も as
BYrzr 1/ っ

よ 。てつまり
△ BMD は底辺 で2

△ BMD は 1 辺 が
高 さ I ( に 2 こ r3 )

2 0 の 正三角形 だ と

なので zrxtx も
いう こと が わかる

。

= 2/3
many



Act BM より
A

AM 」 △ 13 MD / | 、
3

CM _
1 0 BMD 3

M

倜2

筺鑫 ABCD を13€爾
次 の よう に 計算できる

。

3
t

、

3

四面 体 ABCD

= 四 面体 AMBD 十 四 面体 CM BD

= △ BM DMM は 十 013 MDX CM は

= △ BMD は ( A Mt CM )

= 2 0 は x z

で 𠮟
系 通販

△ BMD
と

= 斑 j を ( ) の

_リー 外 1 出した 。



求める 垂線 の 長 さ を A

h と する と
, / し

、

3
3

四面 体 ABCD 2

・ 籙::: ※厖_3 ?"

:鸞新。鯽に1 = Iい た 旺28品. .た
四面体 its
ABCD

= 0
5-1.04

× 胡 諐

た 鋎 無事
_ .


